



## XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 28 ноября. (Спецкорр. ТАСС). На плenарных заседаниях Генеральной Ассамблеи возобновилась общая дискуссия. Вчера в ней приняли участие делегаты Польской Народной Республики, Норвегии, Перу, Венесуэлы, Немена, Южно-Африканского Союза, Ирана и Чанчайши.

Глава делегации Польской Народной Республики М. Нашковский в своей речи отметил, что Организация Объединенных Наций предприняла некоторые шаги для прекращения агрессии против Египта, делегат ПНР далее сказал: Однако мы должны добиться того, чтобы рекомендации нашей организации были точно выполнены и, прежде всего, чтобы все войска стран, совершивших агрессию, были немедленно выведены из Египта. Мы не можем допустить, сказал он, чтобы некоторые державы хотели бы частично осуществили свою военную замыслы на Ближнем Востоке.

Говоря о крупных изменениях, происшедших в мире, и, в частности, о великом национально-освободительном движении народов Азии, Африки и Латинской Америки против империализма и колониализма, делегат Польши призвал Организацию Объединенных Наций «не препятствовать этому историческому процессу и не игнорировать его». В противном случае, сказал он, ООН окажется позади событий.

Самым главным фактором обеспечения мира и безопасности, сказал далее М. Нашковский, была и остается проблема разоружения и ликвидации существующих военных блоков. Усиленное вооружение и наличие замкнутых военных союзов вызывают напряжение и создают атмосферу страха и подозрения.

Беская эффективных мер, необходимых для осуществления реальной программы разоружения, запрещения оружия массового истребления людей и общего ослабления международной напряженности, польский делегат сказал: «Мы считаем, что новые предложения, выдвинутые правительством Советского Союза, представляют собой шаг вперед в этом направлении и что они заслуживают того, чтобы Генеральная Ассамблея детально их изучила. Советское предложение о применении в определенном районе плана воздушной блокады, предусмотренного президентом Эйзенхаузером, также следует рассматривать как новое доказательство сближения различных точек зрения по этому вопросу. Необходимо, однако, чтобы те кути, которые, несмотря на свои многочисленные проповеди, все еще хотят строить международные отношения с помощью силы и угрозы применения силы, отказались от такой политики».

М. Нашковский коснулся также проблемы создания системы колективной безопасности в Европе. Важным мероприятием в этом направлении, по его словам, явилось бы соглашение об ограничении вооружений в определенном районе. Оно могло бы привести к постепенному выводу иностранных войск из Германии при наличии гарантий — в рамках соответствующего соглашения — нынешних границ государства, граничащих с Германией, а также границ между ФРГ и ГДР, пока Германия не будет объединена.

Пока существует Североатлантический пакт, заявил Нашковский, пакт должен существовать и Варшавский пакт. Причина нашей глубокой заинтересованности в существовании

этого пакта и в его надлежащем функционировании кроется в географической положении Польши и в тех уроках, которые мы извлекли из нашего трагического прошлого.

Нынешнее международное положение и особенно отсутствие какого-либо согласованного решения, способного обеспечить достаточную гарантию против возрождения германского милитаризма, сказал польский делегат, объяснив причины, по которым мы считаем целесообразным, чтобы определенно чисто советских воинских соединений продолжало временно оставаться в Польше на основе соглашения между обеими странами.

Беская далее событий в Бенгрии, Нашковский подчеркнул, что, по мнению Польши, «рабочий класс Бенгрии и весь венгерский народ найдет в себе достаточно сил, чтобы защитить победы своего народно-демократического строя, привести в жизнь программу социалистической демократизации и урегулировать свои международные отношения на основе принципа суверенности». Польский делегат призвал Ассамблею не чинить препятствия Египту, делегат Ирана подчеркнул, что не может быть и речи о каких-либо переговорах относительно проблем Ближнего Востока, в том числе о проблеме Сuezского канала, до тех пор, пока агрессоры не выведут свои войска из Египта.

Иранский делегат особо остановился на проблеме колониализма. Английский колониализм, заявил он, до сих пор продолжает нарушать суверенитет Ирана, претендующий на часть иранского государства. Независимость оккупации Англией части территории Ирана, заявил он, дает, необходимо положить конец.

Представитель Ирана обратился к всем членам ООН с призывом защитить права народов Алжира и Кипра в их борьбе за самоопределение и независимость. Наряду с выступлениями делегатов, изложивших точки зрения своих правительств по важным вопросам международной политики, на заседании Ассамблеи были произнесены речи, преследовавшие только одну цель — отправить атмосферу в ОИЦ. Образцом выступлений такого рода были речи Белауди (Перу), Бейзида (Панамы) и Чанчайши. Белауди в десятый раз повторил связи клеветнические измышления по адресу Советского Союза в его мирной политики. Он договорился до утверждения, будто бы атомная бомба «спасла человечество» от «коммунистической агрессии», и призывал западные страны забыть о своих разногласиях и сплотиться, чтобы иметь возможность диктовать свою волю Советскому Союзу и другим социалистическим странам.

Представитель Южно-Африканского Союза Лоу, как всегда, воздержал против включения в повестку дня Генеральной Ассамблеи вопроса о расовой дискриминации в его стране. Он считал, что это может привести к прекращению военных действий стран-агрессоров против Египта. Страны обвинили Египет в «несовременной национализации канала», что якобы послужило одной из причин, вызвавших кризис.

Затем Ланге изложил позицию своего правительства в вопросе о разоружении. Перейдя в рассмотрение отдельных предложений в области разоружения, норвежский делегат поддержал позицию тех, кто с этого пора срывал всякий прогресс в разоружении под предлогом недостаточности или даже «невозможности» эффективного контроля. Он называл новые советские предложения по разоружению «пропагандистскими» и заявил, что СССР должен согласиться на контроль за производством атомного оружия. Однако всем известно, что США и другие западные державы, выдвигавшие требование о контроле над производством ядерного оружия, не желают отказаться от его применения. Они, таким образом, предлагают не то иное, как «контроль без разоружения».

Ланге поддержал требование о прекращении или ограничении испытаний ядерного оружия. Представитель Ирана Аль-Хасан с удовлетворением отметил, что

## Совместное комюнике делегаций ВФП и Венгерских свободных профсоюзов

ПРАГА, 28 ноября. (ТАСС). Сегодня секретариат Всемирной Федерации Профсоюзов опубликовал совместное комюнике делегаций Венгерских свободных профсоюзов и Всемирной Федерации Профсоюзов. В комюнике говорится:

«С 23 по 26 ноября 1956 года делегация Всемирной Федерации Профсоюзов, возглавляемая генеральным секретарем ВФП Луи Сайлоном и имеющая полномочия от Исполнительного бюро ВФП, находилась по приглашению Венгерских свободных профсоюзов в Будапеште.

Она вела дружеские переговоры с представителями профсоюзных работников и делегацией Центрального совета Венгерских свободных профсоюзов, возглавляемой председателем совета Шандором Гашпаром.

На всесоюзных конференциях делегации Венгерских свободных профсоюзов и ВФП совместно обсудили следующие вопросы: 1. Информация о событиях в Венгрии. 2. Движение солидарности с венгерскими трудящимися. 3. Международные связи Венгерских свободных профсоюзов. 4. Международное положение в связи с событиями в Венгрии.

Обе делегации пришли к соглашению в оценке событий и в оценке важности международной рабочей солидарности с венгерскими трудящимися. Они констатировали, что события в Венгрии имели большие международные последствия. Они пришли к выводу, что наиболее результативные и профактивные залоги использованы для осуществле-

ния своих контрреволюционных целей известно недовольство среди трудящихся и молодежи, недовольство, ни в коем случае не ставившее под вопрос социалистический строй. В действительности, в настоящее время доказано, что эти контрреволюционные элементы использовали политические, экономические и социальные потрясения, происшедшие в Венгрии, для того, чтобы попытаться нанести смертельный удар по всем демократическим организациям рабочего класса и всем его основным социальным завоеваниям. Присяги фашизма назывались с плаками и усилиями венгерских трудящихся, направленными под носу национальной экономики, улучшением социального законодательства и консолидации социалистического режима. Они вновь напомнили о том, что трудящиеся всего мира верят в силы венгерских трудящихся, и выразили уверенность ВФП в том, что они быстро нормализуют экономическое и социальное положение в стране.

Делегация Венгерских свободных профсоюзов подтвердила волю трудящихся своей страны, разобщившую международную реакцию, открытым и замаскированным силами фашизма, которые нападают на рабочих капиталистических стран, позорно и «должно» использовать венгерские внутренние дела.

Представители Венгерских свободных профсоюзов выразили свою неизменную верность принципам пролетарского интернационализма и взяли на себя продолжать братское сотрудничество со Всемирной Федерацией Профсоюзов и всеми профактивными организациями всех стран в интересах мира между народами и единства трудящихся всего мира.

Венгерская профсоюзная делегация выразила свое глубокое удовлетворение материальной и моральной поддержкой, оказанной венгер-

## Торжественное заседание в Тиране по случаю 12-й годовщины освобождения Албании

ТИРАНА, 28 ноября. (ТАСС). Сегодня по случаю 12-й годовщины освобождения Албании от фашистских захватчиков в Тиране состоялось торжественное заседание, созванное Центральным комитетом Албанской партии труда, Советом министров и генеральным советом Демократического фронта.

В зале Народного театра собрались рабочие столичных предприятий, представители общественности, деятели науки, культуры и искусства, воины Народной армии. На торжественном заседании присутствуют также посол СССР в Албании Л. И. Крылов, главы других дипломатических представительств, аккредитованные в Тиране.

Собравшиеся тепло приветствовали появление в президиуме первого секретаря Центрального комитета АПТ Энвера Ходжи, председателя Совета министров Мухамета Шеху, председателя Президиума Народного собрания Хаджи Леши, членов Политбюро Центрального комитета АПТ.

С докладом выступил первый заместитель председателя Совета министров, член Политбюро Центрального комитета Албанской партии труда Бекир Балуку, который освещил успехи, достигнутые албанским народом за 12 лет свободной жизни.

Докладчик подчеркнул, что это было годы интенсивной борьбы за преобразование страны, за ликвидацию вековой отсталости, в защиту родины от посягательств внешних и внутренних врагов.

Затем образовалась ясность, как это выступает из изложенного выше и подтверждается также данными меморандума, врученного федеральным канцлером Австрии послу СССР 24 ноября с. г., членами албанской канцлерии фактически совершиено убийство безоружного советского военнослужащего при обстоятельствах, кото-

## Заявление посла СССР в Австрии

ВЕНА, 28 ноября. (ТАСС). Сегодня посол СССР в Австрии С. Г. Лапшин посетил министра иностранных дел Австрии Л. Фигля и сделал ему следующее заявление:

«По сообщению компетентных советских властей, 23 ноября с. г. два советских солдата — М. П. Лопатин и Х. Галиев, несли службу в районе венгеро-австрийской границы.

Посольство ожидает, что Австрийским правительством будут приняты меры к наказанию лиц,

виновных в смерти М. П. Лопатина, и оставляет за собой право вернуться в запросу о выплате компенсации родственникам погибшего. Посольство ожидает также, что официально поизданий на территории Австрии и задержанный австрийскими властями советский военнослужащий Х. Галиев будет немедленно передан представителям советских властей.

Посольству поручено выразить сожаление по поводу недороднамеренного нарушения австрийской границы, имевшего место в результате венгеро-австрийской войны. Своими глазами мы увидели бурный развал экономики и культуры республики, которая до Венгрии оказалась в состоянии полного хаоса, научно-исследовательские учреждения, бессоветно со специалистами сельского хозяйства, Краснознаменные землемеры, бессоветно со специалистами сельского хозяйства, венгеро-австрийской границы была открыта страной. Достигнутые успехи убедительно говорят о приватности руководства Коммунистической партии и Советского правительства, о великих усилиях народа и преимуществе социалистического строя перед другими системами. С особым интересом члены нашей делегациизнакомились с богатым опытом узбекских колхозников и проработок. В частности, нас поразили высокие урожаи хлопка, достигнутые за счет передовых агротехники и широкой механизации полевых работ. На нас также произвели большое впечатление грандиозные мероприятия по преобразованию Годолинской стены, покорению пустынь земель. Опыт узбекских колхозников и проработок оказал пользу работникам сельского хозяйства нашей страны.

(УзТАГ).

## ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГИПТА

КАИР, 28 ноября. (ТАСС). Вчера под председательством президента Египта Гамаль Абдель Насера состоялось заседание правительства, на котором, как сообщает печать, были обсуждены политическое по-

ложение в стране, а также основные вопросы внешней политики Египта.

На заседании присутствовал начальник канцелярии президента Али Сабри.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИОРДАНИИ НАБУЛСИ

БЕРУТ, 28 ноября. (ТАСС).

27 ноября состоялось заседание парламента Иордании, на котором председатель Иордании Набулуси огласил правительственный декларацию.

По сообщению ливанской почты и бейрутского радио, Набулуси заявил: «Правительство Иордании торжественно обязуется денонсировать договор о союзе, который связывает Хашимитское королевство с Великобританией уже в течение 35 лет, и положить конец английскому влиянию».

Оно намерено потребовать ликвидации авиационных баз и вывода английских войск.

Набулуси решил, что он применил в принципе заменить субсидию, которую он получал от Великобритании, арабской субсидией, которая будет предоставлена Египтом, Сирией и Саудовской Аравией.

Набулуси резко критиковал багдадский пакт, заявив, что он создает серьезную опасность для арабских стран.

«Мы не хотим его», — добавил он. Набулуси сказал, что он рассматривает вопрос об установлении дипломатических отношений с СССР.

## ПОЗОРНАЯ ВЫХОДКА ШВЕЙЦАРСКИХ РЕАКЦИОНЕРОВ

БЕРН, 28 ноября. (ТАСС).

Вчера, 27 ноября, состоялось заседание парламента Иордании, на котором председатель Иордании Набулуси огласил правительственный декларацию.

По сообщению ливанской почты и бейрутского радио, Набулуси заявил: «Правительство Иордании торжественно обязуется денонсировать договор о союзе, который связывает Хашимитское королевство с Великобританией уже в течение 35 лет, и положить конец английскому влиянию».

Оно намерено потребовать ликвидации авиационных баз и вывода английских войск.

Набулуси решил, что он применил в принципе заменить субсидию, которую он получал от Великобритании, арабской субсидией, которая будет предоставлена Египтом, Сирией и Саудовской Аравией.

Набулуси резко критиковал багдадский пакт, заявив, что он создает серьезную опасность для арабских стран.

«Мы не хотим его», — добавил он. Набулуси сказал, что он рассматривает вопрос об установлении дипломатических отношений с СССР.

## В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 30/XI Завершается случай, I/XII Холлихон.

ТЕАТР им. НАВОИ — I/XII Траврина.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 30/XI Чужой ребенок, I/XII Одна.

ДРАМТЕАТР ТуркВО — 30/XI Доктор философии (билеты продаются), 30/XI во Дворце культуры текстильщиков Беспокойная старость, I/XII Профессия миссис Уоррен.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 30/XI Фархад и Ширина, I/XII Сурмахон.

УЗГОСФ

# ДОСКА ПОЧЕТА

За выполнение социалистических обязательств по сдаче хлопка государству на республиканскую Доску почета заносятся:

Колхоз, район, область	Секретарь райкома партии, председатель райисполкома, директор МТС, председатель колхоза, секретари партийной и комсомольской организаций	Сдано хлопка по обязательству (в центнерах с гектара)	Взятое дополн. (в центнерах с гектара)
КИТАБСКИЙ РАЙОН, КАШКА-ДАРЫНСКОЙ ОБЛАСТИ	Джуманазаров Ильясов Мамедов	25,8 31,3 0,9	2,6
АНДИЖАНСКИЙ РАЙОН, АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ	Усманов Мамаджанов Ходулько Пугачевский	24,7 24,7 0,5	0,5
ХАЛДЫВАНБЕКСКИЙ РАЙОН, АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ	Абдурахимов Махмудов Бинеев	27,3 27,3 3,0	3,0
Колхоз имени Ворошилова, Уйчинского района, Наманганской области	Дадабаев Матаев Кадыров	25,3 25,3 0,80	0,80
Колхоз «Коммунизм», Сыр-Дарынский района, Ташкентской области	Бабаев Абдулакирова Ризаев	24,3 24,3 0,4	0,4
Колхоз имени Карла Маркса, Гулантаского района, Ташкентской области	Пардаев Маршанов Умиров	21,0 21,0 1,5	1,5
Колхоз имени Ленина, Октябрьского района, Ташкентской области	Ерназаров Давиров Абдулсатаров	19,0 19,0 4,0	4,0
Колхоз имени Молотова, Гиждуванского района, Бухарской области	Ачилов Атаев Абдиков	22,5 22,5 2,5	2,5
Колхоз имени Хрущева, Нарынского района, Наманганской области	Худайбердыев Шукров	19,0 19,0	1,0
Колхоз имени Карла Маркса, Задаринского района, Наманганской области	Умаралиев Давранов Сатымов	18,6 18,6 2,0	2,0
Колхоз имени Сталина, Чустского района, Наманганской области	Абдуллаев Ергашев Сулейманов	18,0 18,0 6,0	6,0
Колхоз имени Кирова, Бузского района, Андижанской области	Бабаджанов Мамаджанов Таджibaev	16,5 16,5 5,5	5,5
Колхоз имени Сталина, Бузского района, Андижанской области	Рахманов Бегматов	0,21	87,33

## СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1956 года по областям Узбекской ССР на 29 ноября (в процентах к плану контрактации)

Области	Заготовлено		Области	Заготовлено	
	за день	с начала сезона		за день	с начала сезона
Ташкентская	0,13	101,13	Кашка-Даринская	0,54	96,60
Бухарская	0,55	100,01	Ферганская	0,30	94,36
Сурхан-Даринская	0,31	99,03	Самаркандская	0,14	92,02
Андижанская	0,26	98,63	Хорезмская	0,13	91,33
Наманганская	0,27	98,07	Кара-Калпакская	0,21	87,33
АССР					

## Люди творческого труда

### ОЧЕРК

В цехах «Узбексельмаша», особенно в литейном, сейчас почти так же, как бывает в боях огурцов изящных улицах города летом: спрашивается, сколько котлованов под фундамент, кирпич, цемент, лебедки. Рядом с действующими агрегатами устанавливаются новые станки-автоматы, конвейеры, томильные печи, вагранки, обновляется оборудование. Но план остается планом, и даты стала оставаться планом, и даты, на ночь ясно смоляют шум моторов, дробный стук молотов, брызги искрами кувшинчатые горны.

Вокруг пахового пролета, о чём-то задумавшись, медленно идет седоватый человек в надавленной на глаза кепке и черном полулюстру. Дома он вряд ли бы звал таким со-редакторенным. Для этого, как ни странно, там ему не хватает призывающего шума и стука, не взымаются — только руку протяни! — горы слизавшихся от низянин деталей. Еще экономии!

И вот се ребристая звездочка — с ножки неба, конечно, а земная, с отверстиями, необходимейшая часть сеялки. Кладя ее под сверло — и все. Но почему не власт сразу по три штуки — сперва выдернут! Это предложил рабочий Хайдукин, слесарь машинного цеха, и дело поплоху стало быстрее.

Почти всю дорогу к заводоуправлению Михаил Васильевич мозгал, думая о чём-то своем, нехотя, однозначно отвечая на вопросы. Когда начальник БРИЗ Николай Иванович Фомичев, еще совсем молодой человек в зеленой офицерской сорочке с чёрным галстуком, стал взаимодействовать с постановкой рационализаторского дела, то ему показалась головой, подошел в другой кирпич, в третьей.

— Что пишете, Михаил Васильевич?

— А? — резко, будто спросо-ко, обернулся он.

— Нет, ничего... Так... Вот вспомнил, корпус редуктора для сеялок «СМГХ-6». По чертежу ГОСТ в нем надо было сварить три отверстия для смазки... А если смазку пропустить через отверстия для болтов — совсем другая картина!

— Машине шесть таких деталей, — засмеялся, явно довольный напористостью Фомичёва, звучавшей в каждом его слове...

Вот цифры. В прошлом году за счет рационализаторских предложений было окончено 4 миллиона 534 тысячи рублей, а в 1956 году — 863 тысячи.

Хорошо это или плохо? На первый взгляд, в 1956 году дела обстоят превосходно, а в 1956 году худо, но если вдуматься в эти циф-

ры... почему такая разница? Да потому, что в прошлом году чертежи были сделаны в спешке, за что ни возьмешь, надо переделывать, вот и посыпалась предложение.

В этом году сеялку, как выразил Фомичев, уже «облизал», и только теперь началась настоящая рационализация.

И куда ценнее прошлогодних миллионов нынешние сотни тысяч!

Об этом «что» нам рассказал Алан Исаевич Альюсов, секретарь заводской парторганизации:

— Цифры эти показательны, и цена им ясна при самом белом анализе. Но есть третий случай, вернее, к сожалению, пока еще неизвестный действующий фактор — восьмиста, засилье текущих дел, желание или неумение заглянуть в завтрашний день, свойственные отдельным мастерам, начальникам цехов и другим руководителям, а ведь рационализаторство — это дохолившаяся статья нашего бюджета.

Надо сказать, что и партийная организация завода не в полной силу занимается этим участком работы. Специально созданная профсоюзная комиссия по проверке внедрения рационализаторских предложений бездействует.

Много помех, а передко и большее — препятствий — коряпин в несовершенстве системы нормирования и оплаты труда. Вот характерный пример. Если повышество

дает экономический эффект сразу, «сегодня» — и начальных цехах, и мастерских — чуть ли не своим руками, внедрят его моментально, без грохочущих предложений, но если спустя полгода будет только «завтра», оно может оставаться на бумаге, с самыми внушительными подписями, в течение месяцев, а то и лет. Именно поэтому, стоит толь-

ко завести разговор о рационализации, как зазвучат такие определения — мы добились внедрения, и он (имя!) упорный рационализатор. Неспроста лучший похвальный

награда — звание «заслуженный техник»!

Сеялка организована в две смены. В каждой смене просушивается до 16—18 тонн хлопка.

Благодаря хорошей работе сушкилок, колхоз сумел за короткий срок

высушить и сдать государству более 600 тонн хлопка-сырца.

В эти дни в колхозе развернулась борьба за сбор и сдачу всего оставшегося урожайного хлопчатника за год.

На полях проводится конвойная зачистка, ведется зачистка рабочих сил.

Выход из широкой механизации хлопководства, повышение активности членов сельхозартели в колхозном производстве, улучшение руководства общественным хозяйством.

Ранее отстававшим колхозом имени Хрущева с нынешнего года руководит агроном Махкам Ибрагимов. По совету актива привлечение сельхозартели к выполнению социалистического обязательства по сдаче хлопка государству, собрав с каждого из 630 гектаров по 34,3 центнера сырца при плане 34,7 центнера с гектара.

Члены сельхозартели обязаны сдать дополнительно государству еще 200 тонн «белого золота».

На снимке: председатель колхоза Назрулла Манинов.

(Фотохроника УзТАГ).

Научная сессия, посвященная столетию со дня рождения Г. В. Плеханова

28 ноября в Москве в Доме учёных состоялась научная сессия гуманитарных отделений Академии наук СССР, посвященная 100-летию со дня рождения первого выдающегося пропагандиста марксистских идей в России и борца за научное материалистическое мировоззрение Г. В. Плеханова.

Открывая сессию, вице-президент Академии наук СССР академик К. В. Остроухов сказал, что 100-летие со дня рождения Г. В. Плеханова широко отмечается Коммунистической партией Советского Союза, тружениками страны и всем прогрессивным человечеством.

Плеханову принадлежат большие заслуги в русском и международном революционном движении. Он был первым пропагандистом марксистских идей в России, основателем первой русской марксистской организации, видным борцом за научное материалистическое мировоззрение, против народничества, религиозизма и других антимарксистских течений.

Г. В. Плеханов, сказал оратор, выдающийся теоретик, блестящий учёный-академик. Трудно забыть отрасль гуманитарных знаний, которую он издала бы мыслью свидетельствований. Но прежде всего и больше всего он был знатоком и талантливым пропагандистом марксистской философии, воинствующим материалистом-математиком. «Нельзя сказать, что сознательный, настоящий коммунист, — говорил В. И. Ленин, — без того, чтобы изучать — именно изучать — все написанное Плехановым, ибо это лучшее во всей международной литературе марксистской».

Большой заслугой Плеханова является разработка вопроса о роли масс и личности в истории. Идеалистический культ личности был развеян Плехановым более полувека назад.

Став после II съезда партии меньшинством, Плеханов отстаивал во время революции 1905—1907 годов меньшинственную тактическую линию. Он не понял значимости союза пролетариата и крестьянства и руководящей роли пролетариата в будущем демократической революции. Он не понял также характера новой эпохи, как эпохи империализма и пролетарской революции, не сумел творчески применить марксистские в новых исторических условиях.

Бесспорно, критикуя Плеханова за его ошибки, Ленин никогда не забывал о заслугах Плеханова перед рабочим классом, как защитника и патриота пролетариата, а также за его заслуги в деле пролетарской революции.

Эти заслуги Плеханова, — сказал в заключение оратор, — бескорыстны. Его лучшие труды, на которых воспиталось не одно поколение пролетарских революционеров, и ныне являются острой оружием в руках нашей партии и братских партий в борьбе против буржуазной идеологии, за светлые идеалы коммунизма.

На сессии были прочитаны четырех доклада. Член-корреспондент Академии наук СССР М. Т. Пончик выступил с докладом: «Плеханов и его роль в истории марксистской философии». Академик А. М. Деборин сделал доклад: «Плеханов о роли личности в истории». Доктор исторических наук Ф. Я. Позднеполь и доктор филологических наук Р. П. Шербина в своих докладах осветили экономические и проблемы эстетики его труда.

(ТАСС).



## Плоды самоотверженного труда

Беседа с секретарем райкома КП Узбекистана

т. М. Джуманазаровым

Хлопкоробы Балхского района — один из крупнейших хлопководческих районов Башкирии. Огромные земельные участки, огороженные деревьями, саженцами, кустарниками, огорожены заборами из колючей проволоки. Всё это — результат самоотверженного труда колхозников Балхского района.

Хлопкоробы Балхского района — это результат самоотверженного труда колхозников Балхского района. Огромные земельные участки, огороженные деревьями, саженцами, кустарниками, огорожены заборами из колючей проволоки. Всё это — результат самоотверженного труда колхозников Балхского района.

Хлопкоробы Балхского района — это результат самоотверженного труда колхозников Балхского района.

Хлопкоробы Балхского района — это результат самоотверженного труда колхозников Балхского района.

Хлопкоробы Балхского района — это результат самоотверженного труда колхозников Балхского района.

